

IMPORTANTE DONATIVO DE UN JUDIO A S. S. EL PAPA

Lisboa. — Informan de Washington que el millonario israelita Isaías Lemy ha dejado en su testamento un millón de dólares con destino a Su Santidad, como reconocimiento por la ayuda que prestó el Santo Padre a los judíos en la última guerra.—Efe.

EN EL CALVARIO PERDON, SEÑOR, PERDON!

Por Manuel AYALA LOPEZ
Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. M.

El relato de la Pasión del Señor, referido por los Evangelistas, constituye la página más singular en la historia literaria de todos los pueblos. La calma y serenidad con que los cuatro testigos inspirados narran los dolorosos y humillantes suplicios del amado Maestro son una garantía de su veracidad.

En el cielo se acumulan densos nubarrones que ahogan los rayos del sol, cubriendo la tierra de un inmenso velo de tristeza. Una atmósfera grave, pesada, se extiende sobre el Calvario, sobre Jerusalén y sobre sus contornos. En campos y jardines no oscila una hoja, ni se mueve un hierba. Las aves cantoras callan escondidas en el bosque. La naturaleza toda guarda silencio para presenciar la muerte del Creador.

Habia llegado el fúnebre cortejo a la cumbre del Calvario y terminados los últimos preparativos, un soldado le presenta para que lo bebiere el vino mezclado con mirra. Romanos y judíos acostumbrados a ofrecer inmediatamente antes de la ejecución de los condenados a muerte, una copa de vino compuesto con mirra, que, aplicada en fuerte dosis, tenía cualidades de calmante. Gustó Jesús la bebida y enseguida con dulce resignación rehusó la mezcla.

Habiendo apartado sus labios de la copa, le aferran los soldados y con brutales maneras le arrancan los vestidos pegados al cuerpo con la sangre coagulada, a causa de la flagelación.

Un horroroso rictus de dolor le invade de arriba a abajo, su cuerpo se contrae, efecto de terrible espasmo.

Con ello, las llagas todas vuelven a abrirse y él aparece a la vista de las turbas en pie, sangrante, en carne viva como víctima en espera del último golpe mortal.

La Cruz está al lado en tierra. Con un rápido ademán, entre el estupor de todos, el Salvador se tiende sobre ella y espontáneamente ofrece su mano izquierda. Un verdugo la toma, colocándola sobre el agujero practicado en el travesaño de la Cruz, mientras otros dos, presionando sobre el abdomen y piernas, mantienen el dolorido cuerpo a lo largo del palo vertical. Se aproxima un cuarto verdugo llevando en su mano derecha un pesado martillo y en la izquierda grueso clavo de doce centímetros de largo, con una cabeza enorme para sujetar la mano después de clavada. Fija la punta en el centro de la palma, la parte más sensible de la mano, levanta el pesado martillo y golpea... golpea terriblemente... una y otra vez...

La piel se desgarrar, la carne se hiende, los tendones se dislocan, los

(Pasa a cuarta página)

Acuerdo franco-británico sobre el desmantelamiento de fábricas alemanas

La bizona se convertirá en trizona

Cien buques inmovilizados en el puerto de Londres

Londres.—El Gobierno laborista prepara una acción de urgencia para la descarga de los viveres que, estacionados en los muelles de Londres, pueden echarse a perder, a menos que los 18.000 obreros portuarios que están en huelga se reintegren al trabajo mañana miércoles.

Con este motivo, el Gabinete se ha reunido para estudiar el asunto. A causa de la huelga están inmovilizados un centenar de buques.—Efe.

ACUERDO SOBRE EL DESMANTELAMIENTO DE FABRICAS ALEMANAS

Washington.— Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña han llegado a un acuerdo final sobre el desmantelamiento para reparaciones de las fábricas de la Alemania Occidental, anuncia el Departamento de Estado. Dice el comunicado facilitado que aquellas instalaciones que al permanecer en Alemania pueden contribuir en la forma más eficaz al resurgir económico coordinado de los países participes del programa de recuperación europea serán borradas de la lista de desmantelamiento para reparaciones. De las trescientas ochenta y una instalaciones que fueron objeto de estudio, la comisión recomendó la permanencia en Alemania del equipo perteneciente a ciento sesenta y siete, y de la discusión por los Gobiernos respectivos se ha logrado acuerdo para que sea llevado de Alemania el equipo de ocho fábricas y parte del de otra.—Efe.

LA BIZONA SE CONVERTIRA EN TRIZONA

Francfort.— Según la agencia alemana de información D. P. D., el gobernador norteamericano, el general Lucius D. Clay, ha declarado que se ha logrado acuerdo en cuanto a la fusión de las tres zonas occidentales. Es decir, de la bizona con la zona francesa que se anunciará de modo oficial en París, Londres y Washington simultáneamente y que entrará en vigor muy pronto.

AYER DESFILO EN SEVILLA LA COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS

En la presidencia figuraban varios burgaleses entre ellos un representante de la Alcaldía

Se desarrollan brillantemente las solemnidades de la Semana Santa española

Sevilla.—El tiempo continúa inseguro y con el cielo cubierto de nubes, pero la dirección del viento, de Este, no parece que habrá lluvia. Hoy son siete las cofradías que han hecho estación de peni-

MILLARES DE FIELES TOMARON PARTE EN EL SOLEMNISIMO VIA CRUCIS DE AYER NOCHE

HOY SALDRA LA PROCESION DEL "ENCUENTRO" Y MAÑANA LA DEL SANTO ENTIERRO

El director general de Aduanas y el gobernador civil desfilarán como nazarenos de la Real Hermandad de la Sangre del Santísimo Cristo de Burgos y de Nuestra Señora de los Dolores

El segundo de los desfiles procesionales de la Semana Santa burgalesa, se celebró ayer con motivo del solemne Via Crucis penitencial, organizado por la Hermandad del Calvario y Santo Entierro y más directamente por la Cofradía de Jesús Crucificado y del Santísimo, adscrita a la parroquia de San Lesmes-Abad.

A las siete y media de la tarde, inició la procesión su recorrido, saliendo del templo parroquial. Abria marcha la banda de tambores y cornetas de la Agrupación de Intendencia, figurando de preste el profesor del Seminario don Gerardo San Martín a quien acompañaban don Hermenegildo González y don José María Gómez. Danlo escolta al paso de Cristo en la Cruz, que lucía magnífica iluminación, figuraban los hermanos de la Cofradía de Jesús Crucificado en unión de representantes de las demás Cofradías burgalesas, todos con hábito. Cerraba la marcha un gran número de fieles.

La comitiva, entonando el Santo Rosario, atravesó las calles de San Lesmes, Victoria, plaza de Primo de Rivera, plaza de Prim y calle de Queipo de Llano, hasta la plaza de José Antonio donde se había congregado un numeroso gentío.

En el balcón del Ayuntamiento, cuya fachada estaba iluminada, se hallaban el

alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; los tenientes de alcalde señores Giménez Rico y Martínez Nales y los capitulares señores Codón y Gil Moral.

Situado el paso frente al edificio del Concejo, y tras breves palabras del párroco de San Lesmes, don Félix Niño —encargado del rezo— dió comienzo el ejercicio piadoso del Via Crucis, que dirigió magistralmente el R. P. Vidaurrúza S. J., Superior de la Residencia de Victoria. Las diversas estaciones fueron marcadas por el paso, alrededor de la plaza y el gentío siguió con profunda devoción la solemne ceremonia, alternando las oraciones con cánticos de penitencia. Al final se cantó la Salve popular.

Terminado el Via Crucis —que ha servido nuevamente para evidenciar la religiosidad del pueblo burgales— la procesión regresó por el mismo lugar de su anterior recorrido, a la iglesia de San Lesmes, concluyendo el Santo Rosario y entre penitenciales cánticos. Una vez en el templo —eran ya cerca de las diez de la noche— los fieles entonaron la Salve.

Burgos entra en los días grandes de la Semana Santa en medio de un inabarcable ambiente de fervor y recogimiento.

EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS Y EL GOBERNADOR CIVIL DESFILARAN CON LA COFRADIA DE LAS "SANTAS GOTAS", DE LA QUE SON HERMANOS MAYORES

Procedente de Madrid llegó ayer tarde a Burgos, nuestro ilustre paisano el director general de Aduanas excelentísimo señor don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, con el que en su parte en los desfiles procesionales de la Semana Santa burgalesa, como nazarenos de la Real Hermandad de la Sangre del Santísimo Cristo de Burgos y de Nuestra Señora de los Dolores, de cuya cofradía es Hermano Mayor.

Asimismo formará hoy en las filas de la indicada Real Hermandad, también como nazarenos, el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, nombrado recientemente hermano Mayor de la indicada Cofradía burgalesa.

MAÑANA HACE CUATRO AÑOS QUE EFECTUO SU ENTRADA TRIUNFAL EN NUESTRA CIUDAD EL PRELADO DE LA DIOCESIS

Cumplése mañana viernes, 15 de Abril, el cuarto aniversario de la fecha inborrable en que, entre los vitores y aclamaciones enérgicas del vecindario burgales, hizo su entrada triunfal y solemne en nuestra ciudad el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de la diócesis burgense Dr. don Luciano Pérez Platero.

Al rememorar aquella solemnisima y memorable jornada que hizo vibrar de cariño y fervor cristiano a toda la diócesis burgense, volvemos a elevar al Altísimo nuestras plegarias, uniéndonos a las de todos los fieles, pidiéndole nos conserve por muchos años, para bien de la Iglesia y de nosotros sus ciososanos, la preciosa vida del Dr. Pérez Platero al que DIARIO DE BURGOS renueva, en su nombre y en el de todos sus lectores el más respetuoso testimonio de veneración filial, cariño y absoluta adhesión.

NO SE PUBLICARA "DIARIO DE BURGOS" EN VIERNES SANTO

Siguiendo tradicional costumbre, y a fin de que el personal de este Periódico pueda honrar la festividad del día de hoy, mañana, viernes, no se publicará DIARIO DE BURGOS.



tencia y, entre ellas, destacaron las del Santo Cristo de Burgos y la de Nuestra Señora del Refugio. Esta última, que es patrona del barrio de San Bernardo, tiene gran popularidad.

En la procesión del Cristo de Burgos formaron ilustres burgaleses que residen en Sevilla que ostentaron la representación de la Hermandad de Burgos de la misma advocación. El alcalde de la capital castellana, hermano Mayor de la Cofradía, también estuvo presente.

EN ZAMORA

Zamora.—Más de cinco horas ha durado el desfile procesional de la Hermandad del Via Crucis. La población entera acudió para admirar el bello aspecto que ofrecía el paso del Señor sobre las aguas del Duero.—Cifra.

EN GRANADA

Granada.— Continúan celebrándose los desfiles procesionales de la Semana Santa granadina, con extraordinaria concurrencia de fieles. Esta tarde salió de la iglesia de Santa Ana, a las siete y media, la Cofradía de Nuestra

Señora de la Esperanza, que ha hecho su desfile por la tribuna oficial a las ocho y media de la noche. Esta cofradía es conocida vulgarmente por la de "Los Banqueros".

A las ocho salió de la iglesia de Santa Escolástica la Cofradía del Santo Cristo del Consuelo; conocida por la de "Los gitanos", que ha pasado por la tribuna oficial a las nueve. El desfile de esta Cofradía por las empinadas cuestas del Sacro Monte es de un efecto fantástico. Los gitanos no cesan de cantar saetas y a las puertas de sus cuevas encienden luminarias.

También de la iglesia de Santa Escolástica salió la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario con sus misterios dolorosos.—Cifra.

DESFILE DE CUATRO COFRADIAS EN MALAGA

Malaga.—Hoy, Miércoles Santo, han desfilado cuatro Cofradías en medio de

(Pasa a tercera página)



LA PRENSA CATOLICA FRANCESA APOYA LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PACTO ATLANTICO

Carmen Amaya y su espectáculo provocaron "el delirio" con su actuación en París

Declaraciones de Mr. Pichon, secretario de Prensa francés, a "DIARIO DE BURGOS"

Días pasados dimos cuenta a nuestros lectores de la estancia en Burgos de la Peregrinación francesa, a cuyo frente figuraba el director del comité "San Fernando y San Luis", Reyes, M. Charles Pichon, destacada personalidad del periodismo europeo y relevante hombre de letras que actualmente ejerce el cargo de presidente adjunto del Sindicato francés de periodistas.

Horas antes de abandonar la capital, M. Pichon fué saludado por uno de nuestros redactores a quien —respondiendo a varias preguntas— hizo las siguientes declaraciones:

—La última vez que estuve en España fué en 1938 y también en ocasión de una peregrinación a Compostela. El hecho de que estuviera integrada por 350 personas puede darle una idea de la efectividad de nuestro comité "San Fernando y San Luis" organizador de aquella.

—Sin ninguna duda. La Institución que, inmerecidamente, dirijo, es la única que existe en mi país. Misión nuestra es estrechar los lazos espirituales y culturales entre los dos pueblos latinos. Los frutos ya se van cosechando. Últimamente llegan a nuestro comité, peticiones de informes y abundante correspondencia que tienden al mejor conocimiento de España. Todas las cosas de aquí, el movimiento intelectual y científico, sobre todo, son acogidas con sumo interés en Francia.

—Últimamente han surtido excelente efecto las emisiones de Radio París, en las que se divulga el canto y folklore españoles. La actuación de Carmen Amaya, con su espectáculo flamenco provocó lo que ustedes llaman "el delirio". Con decirle que se registraron "colas" para poder presenciarse... Los franceses, y singularmente los parisinos, gustan mucho de la música, no sólo la regional, sino la clásica, la de los grandes maestros del XV y del XVI, que es retransmitida a Francia por Radio Nacional de España.

También la Universidad Católica de París cuenta con una sección iberoamericana, que dirige el canónigo M. Jovit.

—Este interés actual por España no debe sorprender a Vds. teniendo en cuenta el aislamiento pasado. El pueblo francés no abriga enemistad hacia su país. Lo que ocurre es que ha existido mucha ignorancia, mucho desconocimiento. Y a evitar una y otra, tiene nuestro comité, que cuenta ya para este verano, con una autorización del Instituto de Monea Extranjera francés, para facilitar toda clase de viajes culturales a España.

—Esa pregunta es delicada, pero como colega, habré de contestarla. La política del Gobierno francés hacia España, es muy favorable en todos los sentidos y tiende a una efectiva compensación, si no de una forma oficial, al menos "de facto". El actual Gobierno francés es muy realista.

—Como periodista me agrada hablar del profesionalismo en mi país. La Prensa se agrupa en tres Sindicatos. El más antiguo es el católico y por tanto el que mayor garantía

y seriedad ofrece. Este es el que yo dirijo. Le sigue otro, autónomo, pseudo-socialista, y finalmente el comunista.

—Treinta años llevo ejerciendo el periodismo, y ahora dirijo una Agencia de noticias. A mí, personalmente, no me gusta la Prensa americana. Lo que le sobra de sensacionalismo.

(Pasa a tercera página)

CAMPAÑA ANTISOVIETICA DE LA RADIO LONDINENSE

Wallace dice que el Pacto del Atlántico dividirá al Mundo y mutilará a la O.N.U.

Washington.—El secretario de Estado, Acheson, ha manifestado que un ataque contra cualquiera de los países signatarios del pacto del Atlántico no tendría el mero propósito de adquisición de territorios, o fines nacionalistas, sino que estaría dirigido directamente contra nuestra común forma de vida democrática. DECLARACIONES DE WALLACE

Nueva York.—Henry Wallace ha denunciado al Plan Marshall y al Pacto del Atlántico Norte, calificándolos de "símbolo de pánico". "El pacto del Atlántico Norte, —dijo Wallace— dividirá al mundo en dos campos y mutilará a las Naciones Unidas".—Efe.

INGLATERRA RECHAZA LAS OBJECIONES RUSAS

Londres.—Gran Bretaña ha rechazado las objeciones soviéticas al Pacto del Atlántico y ha reiterado rotundamente, en una nota a Rusia, que el "tratado va dirigido únicamente contra la misma agresión".—Efe.

PROPAGANDA INGLESA CONTRA RUSIA

Londres.— En una emisión de la B. B. C. en idioma ruso, dirigida a la Unión Soviética, el teniente coronel Taktel, que ha sido miembro activo del partido comunista ruso once años y que abandonó su Patria cuando formaba parte de la administración rusa en Alemania, ha dicho a sus compatriotas que sus amos comunistas les engañan deliberadamente. "Nos habían dicho —puso de relieve— que el equipo militar de nuestras fuerzas armadas era mejor que el de cualquier otro país; es una mentira absoluta. Taktel se ha convertido en excelente arma de propaganda británica diri-

ES UN ERROR LA EXCLUSION DE ESPAÑA DEL PACTO ATLANTICO

Así lo manifiesta el ministro de Estado belga

Lo proclamará públicamente en el Senado de su país

Madrid.— Se encuentra en Madrid el ministro de Estado y ex-presidente del Senado belga, M. Robert Haul Ducion, quien ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado que es probable que de aquí a dos o tres meses se celebren elecciones generales en su país. Del resultado de las elecciones no cree que influyan en el regreso de Leopoldo III. "Estoy convencido de que el propio Rey no desea que su problema sea resuelto en una consulta popular. Ha afirmado que todos los partidos belgas se han aliado contra el comunismo, razón por la cual —agrega— esos elementos no consiguen al conseguir nada. No cree en la proximidad de una nueva guerra. Respecto a la exclusión de España del pacto Norte Atlántico, opina que es un error. Así lo diré públicamente en la tribuna del Senado. Pero confío en que muy pronto todos los países del Mundo se acercarán a España, tratándola como merece, en un plano de absoluta igualdad. Afirma, finalmente, que el pueblo belga desea mantener con España las mejores relaciones. "Nunca olvidaremos como se portó el Gobierno del general Franco durante la guerra y la favorable acogida que siempre encontramos llegando incluso a aceptar, la repatriación de nuestros intereses en Alemania. Personalmente mi amor a España es tan profundo, que puedo demostrárselo con la colección de 18.000 fotografías que de este país poseo. M. Gillen cree que debe intensificarse las relaciones culturales, comerciales y de toda naturaleza entre Bélgica y España.—Cifra.

ONCE SACERDOTES FILIPINOS, EN MADRID

Madrid.— Se encuentran en Madrid once sacerdotes de la diócesis de Manila que han venido a Europa con el fin de pasarse a los pies del Santo Padre en sus bodas de oro en el sacerdocio y para visitar España y los santuarios famosos más próximos a nuestra Patria.—Cifra.

Margaret O'Brien está muy contenta de hallarse en España

Habla el castellano y su abuela nació en Barcelona

Madrid.—La pequeña artista Margaret O'Brien ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que habla el castellano por su ascendencia española. Su abuela había nacido en Barcelona. Que está contenta de hallarse en Madrid, que era una ilusión suya de hacía mucho tiempo, por tener toda su familia mezcla de sangre irlandesa y española. Es católica. Desgraciadamente siente estar poco tiempo en España.

Debe salir pronto para Lisboa, de donde continuará a Hollywood, para empezar una película con Iturbu. Su estancia en Madrid se reducirá a tres días; luego a Sevilla para ver las procesiones.—Cifra.



BURGOS
HACE 30 AÑOS
Del DIARIO DE BURGOS...

En cierta población de España se anuncia la celebración de un campeonato de canarios. En esta ocasión, la lucha no va a ser cruenta...

Los alegres pajaritos oriundos de las Islas Canarias, no tendrán otra cosa que hacer, sino inundar de trinos la pajarera oficial y demostrar al competente jurado la calidad y la frecuencia de su cristalinidad canto.

Hacia la conquista del "récord". For betir un "récord", guiados de un puro espíritu deportivo, hay "pilotos de prueba" que se juegan la vida viajando a mil y pico kilómetros por hora...

Dejándonos de filosofías, hemos de reconocer que la idea es bonita. Ver cantar a una humilde ave...

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 2.184. Libros que han de llevar los industriales panaderos...

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió en su despacho oficial en la mañana de ayer, las siguientes visitas...

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 400...

CARTELERA DE ESPECTACULOS. CINE CALATRAVAS.—A las 12, 5, 7, 30 y 10'45, "María Magdalena".

EN VILLADIEGO

El lunes, día 18, pasará consulta el dentista don José María Rodríguez Ordo...

NECESITASE PRIMERA OFICIALA

Para Peluquería de señoras, de primer orden. Oficina de Colocación Obrera...

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS...

DEFUNCIONES. María Gandía Gómez, de Poza de la Sal, 53 años, Hospital del Rey S/n.

San Medel. Los días 17 y 18, animados bailes, amenizados por una orquesta y grandes partidos de bolos.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS DE SEMANA SANTA. JUEVES SANTO. CATEDRAL.—A las diez y media, Misia pontifical, con procesión al Monumento...

Almacén de vinos Quintanilla

AVELLANOS, 3. Vinos y licores de las mejores procedencias y clases. Precios interesantes...

Desayunos desde las siete

Almuerzos desde las doce. BAR-RESTAURANTE AUTO ESTACIONES...

Premios a la Exposición de canales del día de Viernes Santo

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, el día de Viernes Santo, se celebrará la Exposición de canales en el Matadero de esta ciudad...

En Villafra

animado baile el día 17, amenizado por una orquesta...

DISTRIBUCION DE ALPISTE

Se recorda a los poseedores de aves canoras que figuran en la relación que obra en esta Delegación provincial...

PLANES DE SIEMBRA DE TRIGO Y CENTENO PARA EL AÑO AGRICOLA 1946-49...

Jefatura Agronómica

Estando incumplido no obstante el tiempo transcurrido lo que ordenaba la Orden Ministerial de Agricultura...

GUIA FACULTATIVA

- JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Cledoalde Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA. RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA. J. URRACA DEL Hospital Provincial PULMON Y CORAZON. L. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X. J. MARTIN PARDO Ex-Jefe Clínica Hospital Militar...

L. Rodriguez Pascual PIEL SIFILIS. BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO. M. A. Ruiz de Teñiño DENTISTA. GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. RAYOS X - ANALISIS.

F. URRACA OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES. CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN CALVO. 18. TELÉFONO 1311.

S. ARIAS. CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4.

G. BAÑUELOS OCULISTA. DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO. PLAZA MAYOR 67. TELÉFONO 1306.

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7.

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSOS. De la Cruz Roja.—RAYOS X. Puebla, 2. Teléfono 2231.

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. CURAS DE REPOSO. EQUIPO DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA. Fernando Criado. CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS.

EL SEÑOR Don Eusebio Varona Pereda. ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VILLARCAYO. Falleció en Burgos el día 12 del actual, a los 56 años de edad...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos. ARRENDAMOS en casa céntrica, nueva y confortable, construcción, muelle, piscinas con baño, calefacción, ascensor, etc. Informes: Breabur, Heróles Alcazar, 1.

Colocaciones. ARRIENDO en Barrio Jesús, primer piso, seis habitaciones, cocina, bañador, agua caliente, calefacción, ascensor, etc. Informes, número 8, Lain Calvo, 10, 1º. SE NECESITA muchacha para cocina. Espolon, 42 principal.

Compras y ventas. BICICLETA caballero y señora, vende. San Francisco, 96. VENDE coche-silla niño Calzadas, 36, 1ª tarde, hasta las siete.

SE VENDE traje de conmutación blanco, de número Paloma, núm. 56, habitación 8. VENDE aparato de radio, de ocasión. Cid, 18, segundo. SE VENDE canario, canarios. Lain Calvo, 13. SE VENDE cierre metálico, 3 metros por 3 metros. Informes, esta Bilbao.

SE DESEA maestra para casa particular, pueblo esta provincia. Informes, esta Administración. Fincas. VENDE chalet en la Castellana. Pisos, bueña construcción, 30.000 pesetas, con grandes facilidades de pago...

VENDE vaca ratina o novilla holandesa, regón, patitas. Gregorio, Calle Francisco Salinas, 10. VENDE yegua con mela y preñada a la Esperanza. Para tratar, con Rupto Lara, Ventas de Saldaña.

PERDIDA cadena oro con medallas, recuerdo familiar, mercancías contra el agua. Gracificaré devolutivamente toda España. Información, Vitoria, 31, 4º. Traspasos. TRASPASO negocio, viñata y preñada a la Esperanza. Para tratar, con Rupto Lara, Ventas de Saldaña.

...Y, CON SU MUERTE, NOS REDIMIO



RELIQUIAS DE LA PASION DE JESUCRISTO

En estas fechas memorables de la Cristiandad, cuando los hombres, como sintiendo la tremenda culpabilidad del martirio del Redentor, Cristo Jesús, que se inmolo en la Cruz para redimir a las criaturas del cautiverio del pecado, olvidan afanes y postergan pasiones deleznable con el vehemente anhelo de postrarse ante los pies del Crucificado, en súplica de perdón y demanda de gracia, resulta oportuno recordar dónde y cómo se guardan las reliquias de la Pasión sufrida por el Dios-hombre en Jerusalén, hace veinte siglos y medio.

Este breve recordatorio, ha de ayudarnos también a concentrar nuestras facultades y potencias en el más trascendental acontecimiento de la vida del Mundo, contribuyendo a que nuestro fervor sea más intenso...

Hagamos relación de esas preciosísimas reliquias.

El lienzo con que la Verónica, limpió en la calle de la Amargura la cara de Jesús, cuyo rostro aparece grabado con toda la majestad del dolor sobrehumano, se conserva en tres dobles. Dos de ellos están en España, en Santa Paz (Alicante) y en Jaén. Otro, llamado "Volto Santo" guardase entre las reliquias de la Basílica de San Pedro, en el Vaticano.

Habla la tradición de que cuando Jesús, asombraba a los judíos con su palabra y sus milagros, un Rey de Edessa (Mesopotamia) llamado Abdaro envió a uno de sus servidores llamado Ananias con una misiva para el Cristo, en la que solicitaba la ayuda de éste como remedio para una penosa dolencia. Ananias, que era pintor, trató de reflejar la belleza y majestad del Redentor en un retrato. La pintura cayó después en poder de los musulmanes y posteriormente fué cedida al emperador de Bizancio. Cuando la toma y destrucción de Constantinopla, desapareció. De aquella, se había sacado una copia que hoy se conserva en la iglesia de San Silvestre, de Roma.

Contamos, asimismo, con una magnífica descripción del rostro de Jesucristo merecida a la carta que se supone escrita por Poncio Pilatos al emperador Tiberio y al Senado de Roma. Todo esto repetimos, es testimonio legado por la tradición.

En San Juan de Letrán, de Roma, hay un retrato de Nuestro Señor, empezado a pintar—según piadosa creencia— por San Lucas y terminado por los ángeles. Varios Pontífices se ocuparon sobre la autenticidad de este retrato.

Por lo que se refiere a la Cruz en que Cristo expiró, hay diseminados por el Mundo innumerables trozos. De ellos tenemos uno en España (en Caravaca), que fué robado sin que sepamos haya podido recuperarse. El mayor trozo—del leño central—se halla en la iglesia de la Santa Cruz, en Roma, donde se guarda, además, un brazo entero del divino patíbulo. Nuestra incomparable Catedral custodia, asimismo, un resto del Lignum Cria) y en el tesoro de la Catedral de Milán.

Nuestra Señora de París, guarda con amor la corona. Ya está desprovista de espinas y, casi reducida a un trenzado de delgadas ramas. Fué llevada a la capital de Francia por el Rey San Luis. Este Monarca, a cuyo poder llegó algunas a los más diversos lugares. En el Palacio Real de Madrid, se conservaba una de ellas.

La tradición señala que el Cáliz de la última Cena está en la iglesia del Corpus Christi, de Valencia.

La lanza con que Longinos hirió el costado de Cristo fué descubierta, al mismo tiempo que la Cruz, en Jerusalén por Santa Elena, en el siglo IV. Se quedó en la Ciudad Santa, se perdió su huella hasta que la hallaron los cruzados de Antioquia en el templo-basilica de San Pedro (1098), hasta 1492 se conservó en Constantinopla, cuando el Sultan Bagaceto II la envió a Roma, siendo Pontífice Inocencio VIII, a cambio de la libertad de su hermano Zizun, prisionero de los Cristianos. Desde entonces está en la Basílica de San Pedro, de Roma.

Otras lanzas pretendieron ser tenidas por verdaderas durante la Edad Media.

En la Catedral de San Juan Bautista de Turin, finalmente, guardase el Santo Sudario en que fué envuelto el Cuerpo del Redentor para ser depositado en el Sepulcro que resucitó—como dijo— el tercer día. Sobre la autenticidad de esta Sabana Santa existe una certeza absoluta, después de haberse efectuado rigurosas investigaciones científicas.

Por tener relación con este tema, se señalan, también la existencia en el monasterio burgalés de Santo Domingo

de Sifos de un "Santo Sudario", que constituye una reproducción del auténtico, conservado en Turin. Es un lienzo de lino de 480 por 0,97 metros y en él aparece cándidamente pintada la silueta del Redentor. Fué donado al Monasterio por la dama madrileña doña Mariana Rondón, en el siglo XVII y todos los años, con motivo de la Cruz de Mayo es objeto de pública adoración. El mérito de esta reliquia es el haber estado en contacto con el verdadero Santo Sudario.

Estas reliquias, hoy como siempre objeto de amor e interés de los cristianos de toda la Tierra, constituyen el más acusado testimonio de la tragedia del Gólgota por la que a los hijos de los hombres se les abrieron nuevamente las puertas del Cielo.

LA MUERTE DE JESUS

Por FRANCISCO CARMONA PRADA
Médico de Asistencia Pública Domiciliaria

"Pater, in manus tuas commendo spiritum meum. Et haec dicens, expiravit".

Vivimos en estos días memorables los grandes misterios de la tragedia del Gólgota. El pueblo cristiano en su Semana Mayor medita sobre la Sagrada Pasión del Salvador y admira el sacrificio del Dios-Hombre, que, condenado a muerte, ha de ser la suya muerte de cruz.

Las populosas urbes y los pueblos pequeños conmemoran con idéntico recogimiento y fervor la solemnidad de estas fechas, que todos los años nos trae en su incesante girar la rueda de la vida.

Mañana es Viernes Santo. Viernes Santo en Castilla, envuelta en su recia austeridad.

Ha muerto Jesús. Y en el anochecer primaveral de este día triste, salen de los templos santos que esmalan nuestras ciudades y de las humildes iglesias aldeanas la procesión del Entierro de Cristo, que aquí, en esta tierra nuestra, guarda augusta santidad.

Pasan los cortejos procesionales, desfilan las cofradías en vistoso cromatismo de túnicas y encapuchados, bandas de música acompañan a los "pasos" adornados de flores y desbordantes de luz.

Magníficas esculturas policromadas, bellísimas tallas cinceladas por la gubia de antiguos imagineros, "Dolorosas" de faz angustiada, Nazarenos con la Cruz a cuestas, de triste mirada caminando en penoso Via-Crucis y que mueven a sublime piedad. En ciudades y pueblos, en villas y aldeas; destaca en esta procesión que recorre sus calles en el atardecer del Viernes Santo una efigie veneranda que de mayor o menor mérito artístico, es suma y compendio de la Pasión del Redentor: la Cruz de Cristo Crucificado cuyos brazos abiertos nos hablan de amor y perdón. Jesús muerto en la Cruz. Su cuerpo colgado, sin vida, esculpido en la manera inerte, es de un realismo impresionante que invita a meditar.

Si analizamos con el debido respeto, y desde el punto de vista de la Medicina la Historia de la Pasión del Divino Maestro que como Dios, quiso padecer y morir, y sufrió y murió como Dios y como Hombre; concretándonos a su condición humana, admiramos los terribles padecimientos, morales y físicos que soportó Jesús desde que hincado de rodillas y sumido en congoja oró en el Monte de los Olivos, hasta el instante mismo de su muerte.

Sudó sangre y sudor en los evangélicas hallándose el Señor en el Huerto de Getsemani— sudor producido por extravasación de los elementos sanguíneos, es decir, por el paso de la sangre y plasma a través de los vasos que la contienen y de los tejidos hasta alcanzar la piel, y que la tremenda angustia que le invadía aquella noche hizo brotar, al igual que acontece en los casos de encanecimiento total del cabello en una sola noche y que la linde estos pueblos y ciudades en trágico feratrua médica justifica por intensos y agobiadores choques emotivos.

Fué luego azotado el Hijo de Dios con crueldad inaudita, valiéndose sus sayones de varas o tiras de cuero, conforme al uso judío, que le ocasionaron terribles desgarros, heridas que dejaban al descubierto trozos de costillas y derrames sanguíneos o hematomas con la consiguiente hemorragia y dolor exacerbado, que este último hubiese sido bastante para producir la muerte por inhibición de los centros nerviosos.

Después, sus verdegos le colocaron una corona tejida con cambroneras y espinas que al clavarse en su cabeza produjeron múltiples heridas punzantes con agudos dolores y nueva pérdida de sangre de aquel organismo en que forzosamente tenían que iniciarse síntomas de anemia.

Con la Cruz sobre sus hombros, abatido, magullado, conccionados todos sus órganos y sentidos, recorrió Jesús el camino del Calvario, durante el cual cayó por tres veces feto de las ener-

LA PRENSA FRANCESA CÁTOLICA Y ESPAÑA

(Viene de primera página)

nalismo y de medios, le falta en profundidad, en preparación. El periodismo americano, en general, no posee la preparación histórica, política y económica que el europeo. Y esto es muy importante.

Conozco la situación del periodismo español y últimamente pude formar una inmejorable impresión a través de mi querido colega en París, su compatriota, Antonio Mira. El periodista español posee muy buenas dotes, una sagacísima visión para la noticia y sus ideas tienen profundidad. Lo que le falta al periodismo español es el papel, como a nosotros.

Franca se recupera. Pero la inquietud de una nueva guerra paraliza un poco las actividades. De Gaulle le diré que su personalidad política, hoy por hoy, pierde relieve. No creo sea la figura más señalada para regir los destinos de mi país...

Toda la Prensa católica y moderada se hace eco de la campaña occidental para que España sea incluida en el Pacto del Atlántico Norte, pues su posición estratégica, su situación interior y su concepción anticomunista así lo aconsejan...

Un afectuoso apretón de manos pone término a nuestra amenisima conversación con M. Charles Pichón.

IMPORTANTES ADVERTENCIAS DE LA REAL HERMANDAD DEL SANTO ENTIERRO

En conformidad con lo acordado todos los Pasos, el Viernes Santo se concentrarán de vuelta de la Procesión en la Plaza del Duque de la Victoria en la que se cantará la Salve popular.

Para evitar dificultades a la salida de los Pasos, se colocarán a medida que vayan entrando en dicha Plaza, en la forma siguiente:

Los que hayan de salir por el Arco de Santa María para volver a sus respectivas parroquias entrarán por la derecha y dando la vuelta al Crucero se colocarán entre éste y la Catedral, mirando a la Plaza de Nuño Rasura y los que hayan de salir por la calle de la Paloma en el orden en que vayan entrando por la derecha.

Los Pasos de la Dolorosa y Santo Sepulcro se colocarán en la rampa de Cadena y Eleta, el primero mirando hacia el Arco de Santa-Maria para el canto de la Salve.

Como se trata de una procesión de silencio y penitencia, se suplica a cuantos figuren en ella y muy en particular a todos los Nazarenos encapuchados que guarden la máxima compostura y orden, procurando conservar la misma distancia unos de otros, durante toda la Procesión, evitando palabras injuriosas, volver la cabeza, hablar entre ellos o hacer señas a los espectadores etc.

A todos los vecinos de las calles por donde ha de pasar la Procesión se recomienda encarecidamente adornen severamente sus balcones y los lúmenes.

Mañana, Via Crucis en el Calvario del Castillo

Mañana, festividad de Viernes Santo, a las cuatro de la tarde, la parroquia de San Esteban Protomártir, de esta ciudad, celebrará un Via Crucis en el Calvario del Castillo enclavado dentro de la feligresía.

Las procesiones del Jueves y Viernes Santo

Orden recorrido y otros pormenores relativos a ambos severos cortejos

Según teníamos anunciado, a las ocho de la tarde de hoy, se verificará la Procesión del Santo-Encuentro de los Pasos de Jesús con la Cruz a cuestas, de la Cofradía del Santísimo.— Parroquia de San Cosme y San Damián, con Nuestra Señora de los Dolores, de la Real Hermandad de la Sangre de Cristo.—Parroquia de San Gil, que tendrá lugar en la Plaza del Duque de la Victoria, predicando el muy ilustre señor doctor don Abilio del Campo, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

En dicha plaza se han instalado poderentes altavoces y tribunas para que se pueda presenciar el paso de las Cofradías y oír el sermón.

El itinerario que llevarán las dos parroquias, será:

San Gil.— Calle de San Gil, Avellanos, Lain Calvo, Paloma y Duque de la Victoria. Regreso: Calle de la Paloma, Cid, Plaza de José Antonio, Espolón, Plaza de Primo de Rivera, Santander, 18 de Julio, Alonso Martínez, Avellanos y San Gil.

San Cosme y San Damián.— Calle de la Concepción, Madrid, Plaza de Vega, Puente de Santa María y Duque de la Victoria. Regreso: Paloma, Cid, Plaza de José Antonio, Espolón, Puente de Santa María, Plaza de Vega y San Cosme.

LA PROCESIÓN DEL SANTO ENTIERRO

La procesión del Santo Entierro, saldrá de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, mañana, a las ocho de la tarde, recorriendo el itinerario siguiente: Plaza de Santa María, Plaza del Duque de la Victoria, calles de la Paloma, Lain Calvo, Alonso Martínez, calle del 18 de Julio, Santander, Plaza de Prim, Plaza de Primo de Rivera, Puente y calle de San Pablo, calle del General Mola, calle de Madrid, Plaza de Vega, Puente de Santa María y Plaza del Duque de la Victoria.

El orden del cortejo será el siguiente:

Piquetes montados de la Guardia Civil y de la Falange, Banda montada de Caballería, Cruz rústica con dos penitentes varones, Iglesia de la Merced, grupo de soldados romanos y Nazarenos de la Congregación Mariana y Apos-

tolado de la Oración con el Paso de la "Oración del Huerto", escoltado por la Escuadra de Aprendices del Parque de Artillería.

Parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices y Juventud del Círculo Católico de Obreros con su Schola Cantorum, uniformada, que llevarán treinta atributos de la Pasión y el Paso del "Prendimiento, o beso de Judas", escoltado por la Banda de la Cruz Roja. Grupo de María Magdalena, con dos señoras penitentes.

Parroquias de Huelgas, Hospital del Rey y San Esteban, con el Paso de "La Flagelación del Señor", escoltado por la Escuadra de la Policía Armada, con asistencia de la Cofradía del Santísimo y la Flagelación.

"Paso de Jesús atado a la columna", talla de Diego de Siloe, conducido por la Congregación Mariana del Círculo Católico, que figura por vez primera, Banda de Aprendices del Parque de Artillería, Guardia Pretoriana con sus Nazarenos, uniformados.

Parroquia de San Lorenzo y Caballeros del Pilar, con sus Nazarenos uniformados (primera vez), con el Paso de "La Coronación de Espinas", escoltado por la Escuadra de Artillería y Cofradía de la Corona de Espinas y de Cristo Rey, Banda de Artillería, grupo de Verónica y dos ángeles.

Parroquia de San Juan Evangelista (Barriada General Juan Yagüe), con el Paso del "Ecce Homo", con asistencia de la Cofradía.

Parroquia de San Cosme y su Cofradía del Santísimo, Guardia Pretoriana, Paso de "La Cruz a cuestas", escoltado por la Escuadra de Falange. Grupo de penitentes varones.

Parroquia de San Gil Abad. Paso de "La Dolorosa", que se venera en la misma y Real Hermandad de la Sangre de Cristo y Nuestra Señora de los Dolores, Guardia Pretoriana, Escuadra y Banda de Sanidad.

Parroquia de San Lesmes y Nazarenos de Jesús Crucificado y el Santísimo, con el Paso de "La Crucifixión del Señor", escoltado por la Escuadra de Intendencia. Angeles manchecos portadores de la Pasión, Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, Banda de Intendencia y Escolta de Falange.

Iglesia del Carmen y Sección de Nazarenos y Marías de la Piedad, de la Semana Devota —única agrupación de señoras permitida por la Junta General del Santo Entierro— acompañando el Paso de "La Piedad", escoltado por la Escuadra de Aviación y Banda de Aprendices del Parque de Artillería. Faraones de las Siete Palabras portados por jóvenes de Acción Católica, Rama de Hombres de Acción Católica presidiados por su Consejo.

Parroquia de Santiago y Santa Agueda, V. O. T. de San Francisco, Seminario y Clero, Clarines y Timbales del Excelentísimo Ayuntamiento, Guardia Pretoriana y Nazarenos del Santo Sepulcro, con el Paso del "Santo Sepulcro", al que darán guardia de honor la Escuadra de Infantería, siguiendo las banderas, paso de la "Soledad de María" y cofrades de la Soledad, uniformados, escoltado por la Guardia Civil.

Hermandad del Calvario y Santo Entierro, Excmo. Cabildo Catedral, excelentísimo señor Arzobispo, asistido de señores capitulares.

Comisiones oficiales, civiles, militares y del Movimiento, Excmo. Diputación provincial, bajo mazas, Excmo. Ayuntamiento, presidido por el excelentísimo señor gobernador civil, bajo mazas, banderas de cornetas, tambores y música de San Marcial, escoltas de Infantería y Caballería, cerrando la procesión.

Los seminaristas de la Schola Cantorum de San Jerónimo, San José, divididos en varios grupos, se intercalarán entre los Pasos, interpretando cántos

CITACION A NAZARENOS

La ilustre archicofradía del Santísimo Sacramento y la Real Hermandad de la Sangre del Santísimo Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores citan a sus nazarenos para esta tarde, a las siete y media, con el fin de integrar las procesiones que partirán de las respectivas parroquias de San Cosme y San Damián y San Gil Abad.



